

PRÍSNE TAJNÉ

S P R Á V A

o štátobezpečnostnej situácii v Západoslovenskom kraji
a v hlavnom meste Slovenska Bratislave za obdobie od
16.9.1971 do 30.9.1971.

Poznanky získané k diplomatom a vízovým cudzincom:

V dňoch 28.9. - 29.9.1971 sa zdržieval v Bratislave kultúrny atašé ZU Anglicka v Prahe Anthony Smith MACKENZIE s manželkou a tlmočníkom, čs. občanom, pracovníkom Anglickej ambasády Ladislavom DLOUHÝM. Počas pobytu v Bratislave navštívil spolu s DLOUHÝM zahraničný odbor Ministerstva školstva SSR, kanceláriu B.P.O. Hviezdoslava na Leningradskej ul. a n.p. DIELO na nám. SNP. Dňa 29.9.1971 bol MACKENZIE v sprievode DLOUHÉHO prijatý na Jazykovej škole na Slovanskej ul., ktorú opäť navštívil vo večerných hodinách. Obsah rozhovorov, resp. jednaní, ktoré na uvedených inštitúciách MACKENZIE viedol zatiaľ nie sú známe.

Dňa 28.9.1971 pricestovala lietadlom do Bratislavy veľvyslankyňa Švédskeho veľvyslanectva v Prahe Agde RÜSSELOVÁ, ktorá bola na letisku očakávaná pracovníčkou Ministerstva výstavby a techniky SSR Milenou JANKOVYCHOVOU. Spoločne s touto navštívili uvedené ministerstvo, ďalej Výskumný ústav drevársky a FF UK Bratislava, kde RÜSSELOVÁ uskutočnila styk s Ing. ZÁRIČOM. Okrem toho navštívila tiež Výskumný ústav prefabrikácií na Vajnorskej ceste.

V súvislosti s návštevou veľvyslankyne RÜSSELOVEJ v Bratislave, pricestoval dňa 28.9.1971 vo večerných hodí-

nách do Bratislavy i obchodný atašé Švédskeho veľvyslanectva v Prahe Ulf LINDWALL. Dňa 29.9.1971 odišiel tento v spoločnosti RÜSSELOVEJ, JANKOVICHOVEJ a Ing. ZÁRIŠA na exkurziu do Vzduchotechnických závodov Nové Mesto n/Váhom, odkiaľ potom odcestovali do Nitry, kde navštívili Projekčný ústav bytovej výstavby. Obsah rozhovorov ktoré uvedení diplomatickí pracovníci viedli s našimi občanmi na jednotlivých inštitúciách ktoré navštívili, nie je známy.

N.p. Drôtovňa Hlohovec, okres Trnava, navštívil belgický štátny príslušník VERHAEGHE de Naeyer, zamestnaný ako prezident spoločnosti N.V. BEKAERT S.A. - Belgicko. Menovaný sa v súkromných rozhovoroch zaujímal o životnú úroveň u nás, najmä akých výsledkov sme dosiahli od roku 1968. Vyjadril sa, že on nevidí žiadne prednosti socializmu pred systémom na Západe. Bol však prekvapený politickou situáciou u nás, v súvislosti s ktorou sa vyjadril, že tu nezistil žiadny nátlak politického, alebo hospodárskeho charakteru zo strany ZSSR. Prejavil záujem o prehliadku Slavína, čo mu bolo umožnené.

Dňa 20.9.1971 pricestoval z Viedne do n.p. Slovnaft Bratislava VC zo ZAR dr. Kamal MUSTAFA, technik z Alexandrijskej rafinérie. Pri rozhovore s dôveryhodnou osobou menovaný nadával na ZSSR, že vyžiera ZAR a že z ich krajiny si urobil pokusného kráľika. Konkrétne poukazoval na to, že ZSSR má na území ZAR odpoľovacie rampy, čo však podľa neho už dlho nepotrvá a ZAR sa od ZSSR odpúta.

V obci Varev Šúr, okres Trnava, boli na návšteve u svojich príbuzných rehoľná sestry z Viedne Cecília a Rozália MRVOVÁ. Tieto sa väčšinou zdržiavali u miestneho rím. kat. duchovného Františka VOSKU, ktorý má taktiež sestru -

reholnicu vo Viedni. Menované v rozhovoroch prejavili veľkú nespokojnosť so situáciou v ČSSR, najmä pokiaľ sa týka získavania dievčat do reholí a vôbec obmedzovania činnosti rehole. Počas tunajšieho pobytu navštívili Charitný domov v Skalici a v Rubáni.

Pri colnej kontrole, prevádzkanej na OPK Petržalka VC Relendovi GLASEROVI a Egonovi KEICHEROVI, obaja príslušníci NSR bolo zistené, že títo vyvážali bez povolenia knihy. Konkrétne išlo o 4 knihy od Shakespeara, ďalej jednu knihu "Pre tiché hodiny", jednu knihu "Pre každý deň", jeden "Bratislavský spevník" a jednu knihu "Škola Krista". Všetky knihy boli viazané tzv. švabachom. Nakoľko o ich zakúpení nemali žiadne potvrdenie, knihy boli zadržané a nechádzajú sa na Colnici až do predloženia vývozného povolenia. Pri colnej kontrole VC odmietli rozbaľiť balík, v ktorom mali knihy, pričom drzo a vulgárne vystupovali proti pracovníkovi OPK a colnice.

Dňa 24.9.1971 cestoval z ČSSR do Rakúska cez OPK Petržalka štátny príslušník NSR Siegfried RIEDINGER, obchodník, u ktorého pri prehliadke bolo zistené, že bez povolenia preváža z ČSSR do Rakúska jednu pištoľ ráže 6.35 mm, na ktorú nemal príslušný zbrojný list. Pištoľ mu bola zabavená, proti čomu menovaný neprejavil žiadny záporný postoj.

Poznanky získané k politickej a ideologickej oblasti :

V poslednej dobe je zvýšená pozornosť zložky Štb. v rámci Západoslovenského kraja venovaná predvolebnej kampani. Z zabezpečenia hladkého priebehu príprav na voľby a samotných volieb, boli vypracované komplexné bezpečnostné opatrenia v rámci Západoslovenského kraja a v samot-

nej Bratislave.

Podľa doteraz získaných poznatkov, celková situácia v súvislosti s prípravami na voľby je v Západoslovenskom kraji celkovo priaznivá. Prípady poškodzovania výzdoby, ako napríklad rôznych hesiel, transparentov a pod., sč na jeden prípad zistené neboli.

Spomínaný prípad sa vyskytol v obci Zohor, okres Bratislava-vidiek, kde v nočných hodinách z 25.9. na 26.9.1971 dosiať neznámy páchateľ strhol z budovy MNV transparent s heslom " Voľte kandidátov národných výborov ", ktorý bol v poškodenom stave najdený v blízkosti MNV.

V jednom prípade bol zaznamenaný výskyt anonymného listu, ktorý dňa 20.9.1971 obdržal MUDr. Ľudovít MOLNÁR, bytom [redacted]. Tento mal nasledovný text:

" Riaditeľ : Počúvajte Terka, keď budú voľby, všetkých začiarajte !

Upratovačka : Dobré rádkuh riaditeľ a potom ?

Riaditeľ : Napíšte " Dubčekova strana práce ".

Po písateľovi sa prevádza pátranie.

Z hľadiska ohlasu a reangencie obyvateľstva k voľbám sa najmästajšie, podľa získaných poznatkov, vyskytujú také názory, že všetko je už vopred pripravené a zvolení budú musieť byť len tí kandidáti, ktorí budú navrhnutí.

Dôvernou cestou bolo zistené, že Mestské múzeum v Bratislave vlastní vo svojom archíve 11 kusov fotografií z obdobia augusta 1968 a z pohrebu Jána Palscha v Prahe. Fotografie pre Mestské múzeum neoprávnene nakúpil dr. Štefan BOROVSKÝ, nar. [redacted], pracovník Mestského múzea, bytom [redacted]. Toto previedol tým spôsobom, že kúpu fotografií pre Mestské múzeum mu administratívne sprostredkoval vedúci Antikvariátu Slovenskej knihy v Bratislave, Sedlárska ul.čís.9

Ernest TAICHLER, nar. [redacted], bytom [redacted]
 [redacted] Dr. BOROVSKÝ za predaj a zároveň aj kúpu týchto foto-
 grafií získal 570 Kčs, ktoré mu boli v hotovosti preplate-
 né, hoci Mestské múzeum za fotografie zaplatilo 748 Kčs.
 Prevádza sa dokumentácia prípadu.

Bolo zistené, že na adresu Spolku sv. Vojtecha v Trna-
 ve došiel anonymný dopis, ktorý bol podaný na pošte v Nitre
 Text dopisu je nasledovný : " Do Vašich nových funkcií Vám
 posielajú srdečné pozdravy :

- Gustavu Husákovi, predsedovi Spolku sv. Vojtecha,
- J. Válkovi, predsedovi redakčnej rady "atolíckych novín,
- V. Bilákovi, šéfredaktorovi "atolíckych novín,
- a ďalším redaktorom : Klekočovi, Pezlárovi a ostatným ".
 Podpis je : Roduverní Slováci, kresťania, internacionalisti

Ev. a.v. cirkve na Slovensku mieni vydať z príleži-
 tosti 50. výročia osamostatnenia " Pamätnicu ". Generálny
 dozorca Andrej ŽIAK, býv. poslanec NZ v súvislosti s tým
 spracoval dotazníky pre všetkých evanjelických fardov
 s 94 otázkami a žiadal generálneho biskupa o ich rozposla-
 nie na evanjelické farnosti. Otázky sú napríklad zamerané
 k týmto bodom :

- Koľko bolo kresťaných detí v rokoch 1920, 1945 a 1970.
- Koľko kostolov sa postavilo v týchto rokoch, koľko
 farností a koľko cirkevných škôl a iných cirkevných budov
- Koľko bolo veriacich v týchto rokoch.
- Koľko milodarov, koľko platil cirkevnú daň, atď.

Otázky sú postavené provokačne najmä v tom, že kritizu-
 jú pomer štátu k cirkvám. Na základe toho generálny biskup
 tieto dotazníky odmietol rozposlať, načo mu ŽIAK odpovedal,
 že je zradcom a že pracuje s komunistami. Vyzýval ho, aby
 s tým prestal, lebo sa od neho odtrhnú všetci ostatní.

Správca fary v Mýtnej dr. Jozef KULLA pred dôveryhodnou osobou uvádzal, že František BEDNÁR, jezuita z Trnavy a Oskar FORMÁNEK, jezuita z Prešova sa na rím. kat. fare vo Východnej pomerne často stretávajú s kapitulárnym vikárom LIGOŠOM a prof. dr. KOHÚTOM. Podľa KULLU účelom ich stretávania je najst cestu ako ovplyvniť dr. Jakuba ŠEVČIKA, tajomníka Slovenskej liturgickej komisie, aby určitú náboženskú tlač pre veriaciach na Slovensku objednával z Ústavu Cyrila a Metoda v Ríme. Týmto chce docieľiť, aby obsah náboženskej tlače bol ovplyvňovaný Vatikánom. Vytýkajú vedeniu Spolku sv. Vojtecha, že v náboženskej tlači a v rôznych brožúrach je písané veľa sympatického pre terajšie zriadenie. Spomínané osoby, ako KULLA ďalej tvrdil, majú spojenie na Štefana SENČÍKA v Galte - Kenada a P. JUNGMANA, jezuitu v Innsbrucku.

Na porade užšieho predsedníctva organizácie katolíckeho duchovenstva PACEM IN TERRIS, na ktorej bola hodnotená činnosť liturgických komisií bolo konštatované, že tieto sa skladajú väčšinou z býv. členov DKO, ktorí zasadania liturgických komisií zneužívajú na porady členov DKO, na ktorých je rozoberaná ich súčasná situácia a určovaný ďalší postup. Podľa získaných poznatkov, zatiaľ nie sú predpoklady, že by v dohľadnej dobe došlo k personálnym zmenám v liturgických komisiách, čím je členom DKO dávaná legálna možnosť stretávania sa. Jedná sa o Emila KAMODIHO, nar. [REDAKOVANÉ], bytom [REDAKOVANÉ], ktorý je členom liturgickej komisie za trnavskú diecèzu. Mená ďalších osôb nie sú známe.

K rím. kat. kaplánovi Františkovi MASARIKOVI, t.č. správca fary v Pukanci, okres Levice bolo zistené, že tento počas pôsobenia na fere v Rači, odkiaľ prišiel do Pukance pred 2 týždňami, sa v malej miere venoval svojej pastoračnej činnosti. Viac sa venoval mládeži, najmä stredoškolskej, s ktorou zakladal v okolí laické krúžky. Medzi túto mládež

vštepoval zásady, že on osobne nesúhlasí so združením katolíckeho duchovenstva PACEM IN TERRIS a najmä s kňazmi, ktorí boli určení do prípravného výboru, nakoľko že títo sa v minulosti angažovali v MHKD.

Bolo zistené, že rím. kat. kňaz v obci Važec Ján ĎURKAM, píše rôzne knihy a náboženské články, ktorých obsah je namierený proti terajšiemu zriadeniu. Tieto knihy a články majú v zahraničí vychádzať pod pseudonymom SILAN. Sprostredkovanie odosielania týchto článkov do zahraničia mu má robiť Martin HREČKA, rím. kat. kňaz v obci Veľčice, okres Nitra.

Na porade duchovných v rámci okresu Trnava sa hovorilo tiež o aktívnej činnosti sekty Jehova, ktorá vraj i napriek tomu, že je zakázaná, rozširuje svoje rady veriacich. Dopešial boli zaznamenané dva prípady, kde žiadajú konkrétne duchovného v obci Vejnica o vystúpenie z katolíckej cirkvi. Taktiež v iných obciach okresu bolo zistené, že aktivita zo strany členov sekty stúpa, najmä v získavaní nových členov.

Bývalý poslanec slovenského snemu Vlado MORAVČÍK, nar.

██████████, bytom ██████████
██████████ sa vyjadril, že redaktor R. NITTMAN, ktorý znovu píše články o kongrese zahraničných Slovákov v Toronte a týmto robí iba reklamu a nepriamo informuje verejnosť, čo sa v zahraničí robí. Keď by vraj nepísal, verejnosť by nič nevedela a kongresu si nevšimla. Dodal, že sa čuduje, že takí "machni" ako sú komunisti to NITTMANovi trpia.

Dňa 19.9.1971 sa konala v obci Šaštín, okres Senica, rím. kat. púť, na ktorej sa zúčastnilo asi 4.000 osôb. Účastníci na miesto púte pricestovali vlakmi a autobusmi. Z obce Hrnčiarovce, okres Trnava prišiel organizovaný sprievod s hudbou, v počte asi 300 osôb. Púte sa zúčastnili predovšetkým osoby staršieho veku. Na rozdiel od minulých rokov, pobožnosti sa odbavovali len v priestoroch kláštora. Negatívne javy sa nevyskytli.

Poznatky získané k ekonomickej oblasti :

Dňa 11.9.1971 bolo v n.p. MŽ Bratislava pri zahájení rannej smeny zistené, že medzi valce jedného stroja v oddelení mykárne a česárne bola nezistenou osobou vsunutá drevená doštička. Ide o strojné zariadenie, ktoré je v rekonštrukcii a toto dodáva švajčiarska firma RIETER. Deň predtým bol medzi valce iného podobného stroja vsunutý kúsok rúčky zo smetáka. Podľa šetrenia ktoré prevádzkal vedúci prevádzky Ladislav PELINKA, cudzie predmety dal do strojného zariadenia v oboch prípadoch Jaroslav SEĽAN, nar. [REDAKOVANÉ], zamestnaný ako pomocný robotník v závode MŽ Bratislava, bytom [REDAKOVANÉ]. Týmto zásahom boli čiastočne poškodené valce strojov. Motív trestného konania zatiaľ zistený nebol.

V n.p. OMNIA Bratislava, Mlynské Nivy 21 bolo dňa 15.9.1971 pri zahájení rannej smeny zistené, že dva poloaufomaty SP - 12 boli úmyselne rozštelované. Obdobná záhada bola zistená aj na brúske BB-6. Rozštelovaním SP-12 bola spôsobená strata materiálu a časová strata na výrobe asi 40 min. Je podozrenie, že rozštelovanie poloaufomatu SP-12 a brúsky BB-6 previedol Michal BIENSKY, ktorý pracuje na jednom z týchto poloaufomtov, aby svojmu otcovi Alexandrovi

BIENSKEMU, nastavovečovi týchto strojov zapríčinil nepříjemnosti vzhľadom na to, že medzi týmito na pracovisku dochádza často k osobným sporom, ktoré viackrát vyvrcholili bitkou.

Dňa 24.9.1971 vznikol pri výstavbe plynovodu v katastri obce Lok - Veľký Dúr, okres Levice požiar na čistiacom, smolevanom a obalovanom stroji značky "katerpillar". Požiarom vznikla škoda vo výške cca 80.000 Kčs a 2 - 3 dňové zmeškanie výstavby plynovodu. K požiaru došlo pri zváraní následkom otvoreného ohňa a padajúcej iskier do nádrže, v ktorej sa nachádzala horľavá izolačná hmota. Zváranie prevádzkal pracovník n.p. Hydrostav Milan HUŇADI, nar. [redacted], bytom [redacted], k čomu dostal príkaz od majstra KRAJČOVIČA.

Poznanky získané k činnosti pravicových síl :

Dňa 7.9.1971 bol prevedený pohovor s Dušanom JEŽÍKOM, nar. [redacted], bývalým riaditeľom Malokarpatského vinohradníckeho múzea v Pezinku, t.č. zamestnaný ako robotník na JRD Limbach, vylúčený z KSS pre pravicovo oportunistickú činnosť. Menovaný sa v priebehu pohovoru k svojej činnosti doznal, najmä pokiaľ sa týka jeho účasti pri vytváraní protisovietskych letákov "Ohlas" v auguste 1968. Súčasnne uviedol, že na vydávaní letákov sa aktívne podieľali Jozef RIMAN-RIPÁK, Michal KOLÁRIK, Emil GALÁNEK, Zlatica HRNČIROVÁ, M. ARDELÁNOVÁ a niektorí ďalší učители a členovia býv. ČSM v Pezinku. K činnosti mládeže v Pezinku JEŽÍK uviedol, že v ich skupine bolo v auguste 1968 mnoho mladých ľudí z rodín členov KSS, ktorých rodičia pracovali i vo funkciách ľudovej správy, ale títo že boli tak silne protisovietsky zameraní, že boli schopní i sbrojeného násillia, čoho sa priamo

dožadovali. Chceli dokonca¹ vraždiť sovietskych vojakov. Časť mládeže, mená ktorých si nepamätá prišla za ním a návrhom organizovať ozbrojené povstanie v Pezinku. Zbraňe k tejto akcii mali, ako mu hovoril KOLÁRIK pripravené a vyvezené v Rudných baniach v Pezinku. Mali to byť zbrane ĽM.

Ze Slovenského úradu pre tlač a informácie boli tun. KS-ZNB odstúpené dva letáky pod názvom " Názor a komentár jedného slovenského Európana - zvlášte vydanie k 21. augustu 1971 ", ktoré boli zaslané z Prahy na adresu redakcie Slovenske Bratislava, Volgogradská ul. čis.8. Letáky sú písané v nemčine. Na týchto je fotomontaž dvoch fotografií znázorňujúcich, ako sovietsky dôstojník mieri z tanku pištoľou na občanov. Aj samotný text letákov je zameraný výlučne na oso- čovanie ZSSR a jeho ozbrojených síl.

Bývalý aktívny člen nepovolenej organizácie Federácia lokomotívnych čiat v Nových Zámkoch Ondrej MEROVIČ, nar. [redacted] zamestnaný ako rušňovodič v Lokomotívnom depu No- vé Zámky, sa pohoršoval nad terajším systémom práce želez- ničnej dopravy. Prohlásil, že je veľká škoda že bola zaká- zaná činnosť FLO, pretože by sa teraz niektorí funkcionári lokomotívneho depa nerozťahovali. Príde vraj ešte čas keď i oni budú mať rozhodné slovo. Menovaný tiež negatívne pos- tupuje pri posudzovaní prítomnosti sovietskych vojak na na- šom území.

Boli získané poznatky, zatiaľ nepotvrdené, že Ján REBRO, nar. [redacted], pracovník SNR Bratislava, v auguste 1968 kedy bol zamestnaný v hoteli KRYM Bratislava ako pre- vádcar, písal a rozmnožoval na svojom pracovis u letáky, zamerané proti príchodu spojeneckých vojak do ČSSR. Podľa týchto poznatkov, letáky s ním spoločne rozširovala aj po- mladníčka hotela KRYM Albína BUŇOVÁ, nar. [redacted], bytom

██████████ a vedúca bufetu BIŠTRO - KRYM Anna DROTÁROVÁ, nar. ██████████. Uvedené okolnosti je ochotný zápisnične potvrdiť podnikový šofér PR - Interhotely Bratislava Karol PRACHÁR a jeho manželka, pracovníčka recepcie v hoteli KRYM Bratislava.

Dňa 17.9.1971 sa vo večerných hodinách zišla v byte Ladislava HOLDOŠA, býv. čs. veľvyslanca na Kube širšia spoločnosť, konkrétne býv. veľvyslanec Ján TELUCH s manželkou, údajne predčasne penzionovaný tak ako HOLDOŠ, Ondrej GOMBALA s manželkou, vylúčený z KČĽ pre pravicovú orientáciu, dr. Štefan ZÁRECKÝ, rím. kat. kanonik, dr. Anton RAŠLA, profesor na katedre trestného práva PF UK v Bratislave. V rozhovore sa okrem iného v tejto spoločnosti spomínali rôzne intervencie na vysokých školách pri umiestňovaní detí tých rodičov, ktorí boli postihnutí rôznymi opatreniami pre aktívnu činnosť v roku 1968. Taktiež sa hovorilo o osobách, ktorým je vraj treba pomáhať, ak boli postihnutí pre svoju činnosť v roku 1968. Z rozhovoru bolo možné usúdiť, že táto spoločnosť sa vzájomne stretáva na súkromných bytoch, najmä Ladislav HOLDOŠ a dr. RAŠLOM, TELUCHOM i GOMBALOM.

Poznatzky k pasovej a vízovej problematike, emigrantom a nevrátilcom :

Do 30.9.1971 emigrovalo zo Západoslovenského kraja 11.503 osôb, z čoho z mesta Bratislavy 8.283 a z okresov 3.220 osôb. V hodnotenom období emigrovalo 7 osôb, všetky z Bratislavy.

Do 30.9.1971 sa do Západoslovenského kraja vrátilo 639 osôb, ktoré nemali legalizovaný pobyt v zahraničí. Z uvedenej počtu sa do Bratislavy vrátilo 355 osôb a do okresov v kraji 284 osôb. V hodnotenom období sa vrátilo 8 osôb, z čoho 6 do Bratislavy a 2 do okresov.

- 12 -

Záujem o návrat do ČSSR v súčasnom období prejavuje 80 osôb. Príprava k emigrácii bola zistená u 7 osôb, všetky z Bratislavy.

Pri pohovore s dôveryhodnou osobou ktorá bola na návšteve vo Švajčiarsku táto uviedla, že počas tamjšieho pobytu hovorila s viacerými čs. emigrantmi, ktorí rozprávali hrôzostrašné historky o ČSSR, napríklad že u nás zatvárajú spisovateľov a pod. Tieto okolnosti ako uvádzali, sa dopečuli, alebo dočítali v emigrantskom časopise "Zpravodaj". Takéto a podobné správy rozširujú najmä českí emigranti, zatiaľ u slovenských emigrantov je pozorovať určitú politickú rezervovanosť. U týchto sa prejavuje snaha čím viac zaraďovať a na svoju vlasť spomínajú v dobrom. Všeobecne sú čs. emigranti vo Švajčiarsku dezorientovaní tamjšou prepagandou a ťažko veria tomu, že keď sa vrátia domov že sa im nič nestane. Značná časť čs. emigrantov vo Švajčiarsku žije v očakávaní amnestie, ktorá by im umožnila beztravný návrat domov.

Dôveryhodná osoba, ktorá sa zúčastnila v dňoch 7.8. - 28.8.1971 tematického zájazdu do Juhoslávie uviedla, že vedúci tohoto zájazdu Alexander DINKA, pracovník n.p. Chemapol Bratislava, bytom [REDAKOVANÉ], bol vedúcim takéhoto zájazdu na Malý Lošín do Juhoslávie už 6 krát. DINKA sa počas celého pobytu v Juhoslávii vyjadroval nepekne o ZSSR a pri debatae o 21.8.1968 prehlásil, že sme mali bojovať a nejaké riešenie by bol vrah Západ našiel. V Malom Lošine udržoval úzke styky s juhoslovenským diplomatom L. DEVIČOM, ktorý má pracovisko v Paríži a je členom nejakej detskej organizácie OSN. Tento mal v Malom Lošine vilu, kde sa s týmto DINKA stretával.

- 13 -

Vniknutie na územie republiky :

V uvedenom období vniklo na územie republiky 5 poľských štátnych príslušníkov a to:

Andrzej WEPULA, nar. [REDAKOVANÉ], zamestnaný ako roľník u svojich rodičov,

Ján ZAWADSKI BACHLEDA, nar. [REDAKOVANÉ], zamestnaný ako robotník v poľnohospodárstve,

Ján SUCHOVIAN, nar. [REDAKOVANÉ], zamestnaný ako pokrývač striech u súkromníka v Zakopanem,

Wladislaw SIUTY, nar. [REDAKOVANÉ], zamestnaný ako autokaroser u súkromného živnostníka v Zakopanem a

Andrzej ROSZKOWIAK, nar. [REDAKOVANÉ], robotník, bez pracovného pomeru.

Menovaní boli zadržaní v hraničnom pásme hliadkou PS pri pokuse o ilegálny odchod do Rakúska. Proti všetkým bolo začaté trestné stíhanie a vznesené obvinenie pre trestný čin podľa §-u 110 tr. zákona a podaný návrh na väzbu.

Rozpracovávanie štátobezpečnostných prípadov :

V období od 16.9. do 30.9.1971 boli zavedené dve nové prípady, ktoré sú rozpracovávané pre podvracanie republiky - 1 prípad a napomáhanie k emigrácii - 1 prípad.

Realizované prípady :

V období od 16.9.1971 do 30.9.1971 bolo vznesené obvinenie a začaté trestné stíhanie proti 29 osobám, z čoho pre :

- 14 -

- príprava k opusteniu republiky podľa §§ 7/1 k 109/1 tr.zák.	3 osoby
- pokus opustenia republiky podľa §§ 8/1, 109/1 tr.zák.	5 osôb
- pokus opustenia republiky podľa §§ 8/1 k 109/2 tr.zák.	1 osoba
- opustenie republiky podľa § 109/1 tr.zák.	1 osoba
- opustenie republiky podľa § 109/2 tr.zákona	13 osôb
- vniknutie na územie republiky podľa § 110 tr.zák.	5 osôb
- podpora a propagácia fašizmu a podobného hnutia podľa § 261 tr.zák. a podvracanie republiky podľa § 198 tr. zákona	1 osoba.

Poready - aktívy :

Dňa 21.9.1971 sa konala v Trnave porada všetkých náčelníkov O-Štb. v Západoslovenskom kraji, na ktorej boli inštruovaní k bezpečnostným opatreniam v súvislosti so zabezpečením hladkého a nerušeného priebehu volieb do národných výborov a vyšších zastupiteľských orgánov.

Morálne politický stav príslušníkov Štb. :

V hodnotenom období na úseku morálne politického stavu príslušníkov Štb. nedošlo oproti predchádzajúcemu stavu k žiadnym pozoruhodnejším zmenám.

Vyhotovené v 5 výtlačkoch:

Výtł.čís.1 pre KV KSS
 Výtł.čís.2 pre MsV KSS
 Výtł.čís.3 pre HS-Štb. anal.ôdbor
 Výtł.čís.4 pre zást.náč. S-Štb.
 Výtł.čís.5 pre anal.skup. tu.

Vyhotovil : mjr. K O Z M E R

